

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	500
Extranjero, 6 meses	1200

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

INFLUENCIA SOCIAL

DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Si es cierto que las sensaciones que recibimos son según las causas que las producen, grande debe ser, en verdad, la que hoy experimentamos por ser el objetivo digno de admiración y encomio.

Asombra, en verdad, como el verdadero católico, abandonando el mundo que nos brinda con sus impuros y pasajeros placeres, se llena de recogimiento y santo celo y ofrece al Señor todos los actos de su vida, encaminados á la mayor honra y gloria de Dios. Y es que nuestras acciones nacen de esos elementos católicos, de esas arraigadas creencias que se han inculcado en nuestro corazón, y nuestros actos heroicos consisten en vencer lo espiritual á lo corporal, en abandonar al mundo y seguir la doctrina marcada por la verdad eterna.

Si reflexionáramos un momento y se cifieran nuestras deducciones al reconocimiento de actos sobrenaturales verificadas en nosotros mismos, y en los que hoy, por un indiferentismo incalificable, no nos fijamos, abortos en el intrincado laberinto de acciones puramente externas, dejando á un lado la causa superior á todo lo que nos rodea, veríamos que esto no es obra del acaso, ni de la naturaleza, sino del grandioso Artífice de esa misma naturaleza que el indiferente tantas veces invoca; y con esto toda secta caería por su propia base, toda falsa religión degeneraría en nuestra inteligencia en un caos, y la religión de nuestra Patria sería la antigua religión de los milagros y de las apariciones.

No es falso, como suponen los modernos filósofos (que siempre caminan hipotéticamente) que Dios, por su misericordia infinita, alguna vez y en ocasiones oportunas (según su santa voluntad) quebrante las leyes de la naturaleza, como único autor de ella; no es falso que en todas las épocas y en todo tiempo hayamos experimentado estos grandes beneficios; quizá hoy mismo experimentemos una de esas emociones sobrenaturales que, si somos cristianos conocemos como cosa de Dios y no de la casualidad ó de la naturaleza. Esta es la tangente por donde escapan los modernos filósofos cuando su ofuscada inteligencia no alcanza al conocimiento de las cosas divinas, porque no quieren acordar que quien dió leyes á la gravedad de los cuerpos puede suspenderlas, quien trazó el curso del universo puede cambiarle según sus altos é inescrutables designios.

Las doctrinas del impio no son más que espinas que se desprenden de su corazón, y que en vano quiere hacer pasar por flores; son las espinas del desengaño; de la duda, de la angustia, que conducen al suicidio. Si, al suicidio; los grandes sectarios, los más temerarios y los más irreconciliables enemigos del Catolicismo, todos los perseguidores de la verdadera doctrina han caído en el abismo; han tenido ese fin trágico, desastroso, funesto.

El catolicismo, es decir, la verdad en medio de la herejía, es como aquel flexible mimbre que ostenta su lozanía á la orilla del manso río, cuando el viento levanta las olas de la herejía.

Las cristalinas aguas le acarician y cuyo murmullo responde al movimiento de sus hojas. Pero cuando horrisono aquilón le agita é intenta tirarlo por tierra; cuando la brava corriente, en pugna con el viento, juega con el esbelto mimbre, éste se ve sacudido con fuerza á uno y otro lado por el huracán y la corriente de las aguas pero si se doblega ante esas dos furias, jamás se rompen ni se romperá, y aparecerá más fuerte que todos los elementos. Hé aquí, pues, lo que es la religión de nuestros padres ante la herejía, lo que es el Catolicismo ante la faz del mundo de las pasiones.

Gime la humanidad en medio de su falaz alegría como el cisne desfilando al dulce sonido de su canto. La misión del hombre en este mundo de desdichas es grande, en verdad, moral y religiosamente considerada; pero se estraga en el vicio, conforme crece en él, decrece en lo moral. Y nosotros, que observamos estas diferencias, que vemos todo esto, que sobre todo esto reflexionamos, nos confirmamos y nos confirmaremos más y más en nuestra heroica doctrina; erigimos nuevos altares, damos sublime culto, y el incienso de nuestros sacrificios sube por las nubes á perfumar la celestial morada del Rey de los Reyes.

¿Qué importa que la impiedad con sus rancias teorías quiera avasallar al culto de Dios de Israel?... ¿Qué importa que la impiedad con sus falsas doctrinas intente quitar el mérito de nuestros sacrificios?... ¿Qué importa que la impiedad con sus sarcásticas ridiculaciones quiera destruir los templos, los altares y el sacerdocio, quiera borrar de la inteligencia humana la idea de Dios, cuando nada hacemos, nada somos ni ni seremos, ni los herejes nada han sido, son ni serán, sino fuera por la infinita bondad y misericordia de ese gran Dios á quien temen como justiciero, mientras el católico le teme como Omnipotente y en El reconoce el principio y fin de todas las cosas?...

La historia y la misma razón nos dicen que los pueblos tienen sus épocas de apogeo y decrecimiento; y que el hombre, á medida que se aparta de la verdad, de la senda trazada por la Omnipotencia, se aproxima más al abismo, y reflexiona las más de las veces cuando ya no tiene remedio su desgracia; triste condición de la humanidad poco resignada! Más cuando el hombre reconoce su estado de debilidad, busca la fortaleza en la religión y en ella la encuentra, su espíritu fuerte vence todos los obstáculos, y las cosas terrenas, siempre mutables, las mira con desdén. Fuerte, sí, es el hombre que en todos sus actos va apoyado en los principios católicos, en los principios de la moral cristiana, y á medida que crece en moralidad, en religión decrece en el vicio. Si el hombre es vaso de corrupción, esta desaparece siempre que, abandonando el mundo, su espíritu se inclina á Dios por medio del recogimiento, y en el retiro, en la contemplación se encuentra la verdadera felicidad.

Pues bien; basados en estos principios, veníamos al objeto principal de nuestro trabajo. Que el dulcísimo Corazón de Jesús es el complemento de toda grandeza, y que está probada

la influencia que ha ejercido, ejerce y ejercerá mientras el mundo exista en esa humanidad que tanto se perjudica con sus palabras y sus acciones, es un hecho.

Comprendiendo que todas las instituciones religiosas son de gran utilidad, esta que tiende en su ser á que los hombres se cobijen bajo el Corazón de Jesús, como único consuelo de aflicciones, como escudo de fortaleza para pelear contra las adversidades del averno, será tanto mayor, tanto más excelso cuanto es propiedad del Hijo de Dios; Omnipotencia suprema. Por otra parte; si consideramos detenidamente los estudios y las victorias conseguidas por otros centros de asociación que bajo diferentes advocaciones se han fundado, ¿con cuánta más razón y fé debemos esforzarnos, teniendo por protección y amparo al dulcísimo Corazón de Jesús?... Si en todos y en cada uno de los santos admiramos su poderosa intercesión y valimiento, ¿cuál será la poderosa influencia del Hijo para con el Padre?... Si ¿qué hermoso corazón es el inmenso mar de gracias y felicidad que ha de proporcionar una gota de agua?... Si el que con una sola palabra sanaba á los enfermos, nos oye llamar á su corazón... ¿no conseguiremos nuestro principal objeto?... Esto es tanto más, cuanto el mismo Jesús dijo: "Si cut dilexit me Pater et ego dilexi vos." Y como si aun no fueran bastantes estas palabras, como si su voluntad no estuviera bien expresa y lleno de completa confianza tan magnífico pensamiento, dando satisfacción á esa humanidad, que vitupera, que corrompe sus propias conciencias, prosigue: "Manete in dilectione mea;" y en estas palabras se encierra lo más grande, lo más heroico, lo más sublime, como dicho por el mismo Dios hecho hombre. Es el acto de ardiente caridad, es el acto de la acción más espontánea y el heroico proceder de una excelsa y omnimoda voluntad.

Y su influencia es muy grande, grandísima, tanta, que ese amor con que mira á la humanidad es el que la salva de tantos abismos de que está rodeada; no es otra cosa que el pago de esa flagelación iracunda con que la humanidad misma todos los días y á todas horas le hiere; ese es el mérito de su gran amor. Influye y está dispuesto á influir en todas y en cada una de sus heroicas acciones con que arrebatando la bondad sublime de realización de magníficas ideas, las encamina y tiende á un fin de suyo grandioso por las circunstancias de que está revestida esa preciosa dádiva con que se conocí el amor de Dios para con el hombre.

Otra de las prerrogativas que ha de hacer más grandiosa esta devoción en los tiempos que alcanzamos, es la convicción de infinita de almas pecadoras, porque abandonando ese simbolismo mundano que no realiza jamás el porvenir feliz que aparentemente prepara, por ser hijo de la falacia y de la perversidad carnal emanada del cínico orgullo que el mismo hombre posee, efecto de su poca reflexión en las instituciones que quiere sustentar, hallará su porvenir lisonjero en las glorias del Corazón de Jesús.

Porque, bien meditado el asunto, el desen-

gaño es la aserción de nuestras afirmaciones ideales basadas en un pobre raciocinio, hijo de la fé, que es el emblema de los devotos del Corazón de Jesús. Además, las creencias religiosas que nos demuestran la heroica supremacía de tan grandioso misterio, las hallamos en todas las acciones humanas, siempre que bajo el prisma católico lo analizamos.

Chateaubriand ha dicho: "Nada hay en la vida tan bello, tan grato y tan grande como las cosas misteriosas;" porque en lo misterioso está lo divino, en la futilidad lo material. Y efectivamente; no hay institución más grandiosa que ésta, como que es la más misteriosa, porque se pudiera llamar sin temor de errar la clave de los misterios. Como que Dios en sus inescrutables juicios encerró en el Verbo todas las grandezas propias de un Dios que se hizo hombre por salvar al género humano de la ruina de las pasiones viciosas, que tan directamente sabe colocar Satanás. El vicio repele á la virtud, así como la tibieza con el propio amor con que Jesús nos mira, y efecto de ese gran amor, nos abre su Corazón purísimo para que nosotros confiemos más y más en El; nos abre su Corazón para que aprendamos que las vicisitudes del tiempo, cuyas espinas en este mundo resignadamente nos clavamos, serán otras tantas flores para adornar nuestras sienes después de la muerte; á manera de la corona de espinas sirve como de corona á su purísimo Corazón, así nosotros seremos coronados por los mismos sufrimientos con que su Corazón padece.

Y padece de amor, ese mismo amor que le condujo al Gólgota, amore lagneo, aun padezca, mortales, por vuestra debilidad y tibieza, por vuestros pecados, por vuestra terrible situación, que os habéis creado vosotros mismos.

Influencia emanada de los actos de caridad, del amor que profesa Jesús á los hombres; influencia que extinguirá los desórdenes de esa humanidad que gime oprimida bajo el yugo de su propia desgracia.

La influencia que está hoy dispuesta y debe ejercer el Corazón de Jesús ha de ser grandísima, y más en estos tiempos de impiedad, de repugnante barbarie; y ha de ejercer más efecto de la necesidad que de la convicción. El hombre aprecia muchas veces las instituciones, no porque las comprenda, sino porque toque, experimente, vea en sí mismo sus consecuencias, y como estamos viendo y experimentado diariamente la caridad, el gran afecto, el grande y veheméntísimo amor con que nos mira, y sabiendo el hombre que si llega á faltar ese afecto la humanidad entera cae por sus propias iniquidades, resulta que la necesidad obligará á que amemos al Corazón dulcísimo de Jesús; Jesús que ha de procurar por el hombre, á quien tanto ama, y por el cual se ejecutó el terrible y cruel drama del monte de las Calaveras. Estas espontáneas acciones, resultado inmediato de la misericordia de Dios, nos han de desengañar de nuestros torcidos ideales y de nuestros hipócritas hechos, siempre hijos de la falacia engendrada en la soberbia.

Cuanto más arrecian las tempestades de la vida, tanto más ejerce su poderío el Corazón de

CAPÍTULO PRIMERO.

Los 500 talentos.

Había trascurrido un mes desde que tuvieron lugar los acontecimientos que hemos procurado relatar en el prólogo, y nada había cambiado en la casa de Julias. Andrés y Betsabé eran tan felices cuanto cabía serlo en su pobreza. Practicaban la ley de Moisés; trabajaban para ganarse el necesario sustento; cuidaban de su buen padre procurando hacerle todo lo más llevadero posible el peso de su ancianidad, y se querían y respetaban mutuamente como dos buenos esposos. Por su parte, el viejo Julias, había encontrado en Andrés un hijo sumiso y obediente, un varón justo y honrado, el báculo de su vejez, como le solía llamar, lleno de santo orgullo.

Julias ya no salía á la mar. Andrés era el que le

Aquella noche, en cumplimiento de lo tratado, se avistaron Simón y Julias, conviniendo ambos, en que de allí á cuatro días, se celebrarían los desposorios de Andrés y Betsabé, y hasta en la ofrenda que cada cual debía llevar al templo.

Llegado el día convenido Andrés fué el esposo de Betsabé, con gran contentamiento de Julias y de Simón y de todas las familias de los pescadores que asistieron á la fiesta.

Aquel día no se vió á Zabalón por Bethsaida.

—Así lo haré.

—Que no sea motivo de demora entre nosotros, lo que suele serlo entre los que atienden más á los intereses materiales, que á los morales. Nosotros somos pobres, y la honradez santifica nuestra pobreza. Digo esto porque Betsabé pobre y sin dote, vale más que la más rica doncella.

—Te comprendo, y estimo en cuanto vale lo que me dices, porque eres tú, quien lo dices, y no otro, á quien contestaría de distinta manera; y para demostrártelo, tú mismo vas á oír lo que le digo á mi hija.

—No, anciano; esa conversación no debemos oirla nosotros.

—Agravió me harías, sino me complacieras.

—Sea como fuere de tu agrado; no quiero disgustarte.

—Betsabé, hija mia, dijo el anciano levantando la voz. Oye lo que tu padre quiere decirte.

Betsabé suspendió la animada conversación que sostenía con Andrés, y se acercó á su padre.

—¿Qué quiere mi buen padre de su hija Betsabé?

—Quiero decirte, que Simón, el hermano mayor de Andrés, tu prometido, por razon que yo conozco y respeto, me ha propuesto que fijemos un plazo brevísimo para vuestros desposorios. Yo he contestado que por mi parte no había inconveniente,

Jesús: porque su caridad tan ardiente nos indicará el camino que debemos seguir, y después de los desengaños mundanos triunfará esta institución de las revoluciones de la vida carnal, imperio de las potestades del Averno.

Otra de las muchas y grandes ventajas que existen para aquellos que, sólo confiados en el dulcísimo Corazón de Jesús, esperan resignadamente la hora en que correspondamos al llamamiento en el desborde de pasiones para poner un dique á la perversidad. Porque cual pájaro herido por certera saeta dirigida por la mano de diestro cazador, es el hombre impio que está herido por la flecha que el mundo le asesta, dando que se clava en su corazón corrompido por las pasiones carnales. Es verdad que el hombre lucha con mil obstáculos que encuentra en la vida; es cierto que entre el hombre y Satán existe una lucha y una rivalidad que, si sabe luchar, labrará su felicidad, y si no, le acarreará su ruina. Y efecto de esta necesidad, efecto de esta extrañeza, la influencia del Corazón de Jesús en la actual sociedad ha de reportar grandes, grandísimos beneficios.

Cuando el propio desengaño se haya realizado en la humanidad; cuando las múltiples ideas por las cuales es acosado el hombre sean hijas de la sinceridad de un corazón cristiano, de un corazón sublime como las emanadas de la sagrada doctrina, como las que fructifican efecto de la virtud y á impulsos del verdadero reconocimiento, entonces será cuando la humanidad entera goce de las grandes prerrogativas destinadas sólo al amante del Corazón de Jesús. Porque su influencia es una promesa afianzada en la verdad religiosa constituida por el mismo Jesús; promesa de salvación fundada en el reconocimiento de verdades adherentes á una devoción creada por la misma Base, cusa de la felicidad humana representada en el monte Calvario.

Como consecuencia inmediata de tales asertos será la devoción al Corazón Santo de Jesús la llave de nuestra felicidad, la cual se encuentra en tan divino receptáculo. ¿A qué debemos temer colocados bajo el amparo y protección de aquél Corazón Sagrado?... ¿No vemos que nuestras reflexiones coinciden con la caridad y misericordia de todo un Dios?... ¿Tanta es su influencia?... No hay que dudarle un momento. Efecto de la misericordia, veremos descender de la cumbre de la soberbia á esa raza enemiga de Dios, que, declarando una guerra sin tregua á la moralidad, cae en el insondable abismo de sus doctrinas pesimistas, hijas más de la soberbia y audacia que de una creencia que exista en su corazón.

Influencia que dimana de la acción de nuestros pensamientos inconscientes llevados á cabo por la impiedad, hija de una supersticiosa soberbia, que el desengaño se encargará de confirmar nuestra doctrina.

Si, nosotros estamos convencidos de que nuestras arraigadas creencias son las que nos han de librar de todos los peligros, siempre que respetemos la devoción al dulcísimo Corazón de Jesús, en quien ciframos toda nuestra esperanza, confiando en que la misericordia de Aquel que murió en la Cruz jamás faltará.

El Corazón de Jesús influye é influirá de un modo especial en la sociedad, y particularmente en los tiempos que cruzamos; cuando la impiedad trata de apoderarse de los ánimos de tal modo, que arrebatando nuestras creencias, ridiculizando nuestros actos, intenta sobrepujar por medio de una cinica audacia la virtud que aún conservamos en nuestro corazón.

Tengamos fe, que alimenta á la esperanza y engendra, á la caridad; tengamos fe que es la que nos hace esperar y nos induce á obrar caritativamente; y confiando más y más en las doctrinas del Crucificado, obtendremos algún día la recompensa que tanto anhelamos.

Cese la impiedad en sus maquiavélicos desórdenes ante el Corazón de Jesús; cese en sus ridículos, y no pongan antagonismo entre Dios y el hombre, no confundiendo la misericordia con la justicia divina.

No dejemos á los impíos un sólo momento en sus bastardas teorías; no dejemos que su satánica doctrina corrompa tantos corazones inocentes; no dejemos que, violando la santa paz del hogar doméstico, infrinja los preceptos divinos, haciendo alarde de su cinismo y perversidad.

No dudamos ni dudaremos de que la devoción al Sagrado Corazón de Jesús nos salvará de los horribles cataclismos que experimentamos todos los días en una sociedad que se jacta en la fiereza de sus perversas pasiones, y que obra más por una estúpida ignorancia que por convicción.

M. M.ª Díaz Rubio Carmena.

Año de Tajo y Junio de 1882.

EL ALICANTINO.

Alicante 24 de Julio de 1888.

EL DÉCIMO TERCERO CENTENARIO

DEL ESTABLECIMIENTO DEFINITIVO Y LEGAL DE LA UNIDAD CATÓLICA EN ESPAÑA

Trátase de celebrar con gran esplendor esta gloriosa fecha, que se cumplirá en el próximo año 1889.

El pensamiento, apenas lanzado á los vientos de la publicidad en las columnas de la excelente revista *Dogma y Razon*, fué acogido con entusiasmo por la prensa católica de España.

Nosotros, ocupados en promover la celebración en nuestra ciudad del cuarto centenario de la procesión de la Veneranda Reliquia de la Santísima Faz, nada hemos dicho hasta ahora de este otro proyecto, que providencialmente ha sido inspirado á su autor, y al que como católicos y como españoles nos adherimos de todo corazón, y quisiéramos se adhiriesen todos los que de católicos y españoles se precien.

El acontecimiento que se trata de conmemorar es el que tuvo efecto en la tercer Concilio de Toledo, de haber nuestro rey Recaredo, y todo el pueblo godó con él, abjurado la herejía arriana y abrazado la fé católica, declarando á esta única permitida en España, con lo que quedó legal y definitivamente establecida en nuestra patria, la Unidad Católica, bendito lazo de unión entre los españoles, principio y origen de nuestras glorias. La historia de España es una epopeya gloriosa, cuyo héroe, cuyo maravilloso es la fé católica, que inspiró á nuestros padres las árdidas empresas y legendarias hazañas que han hecho grande al pueblo español, y temido y respetado su nombre.

La celebración del XIII centenario del establecimiento de la Unidad Católica en España tiene en estos momentos excepcional importancia, y altísima significación. No es simple conmemoración de un acontecimiento más ó menos im-

portante de nuestra historia; es, sí, la glorificación de todo nuestro grandioso pasado, hijo de la fé, frente á frente de nuestra decadencia y rebajamiento presentes, fruto de una tan vergonzosa como criminal apostasía; es el contraste de las glorias y grandezas de la patria en siglos de fé y unidad religiosa, con las ignominias y miserias de esta época de descrimiento y de libertad de cultos; es parangonar la España de los Concilios de Toledo con la España de las Cortes de Cádiz; la España que conquista nuevos mundos con la España que los pierde; la España de Otumba con la España de Cabezas de San Juan; en una palabra, la España Católica y su unidad religiosa con la España liberal y su libertad de cultos.

Pero hay una coincidencia singular que dá un nuevo sentido y significación al centenario de nuestra unidad católica. En 1889 cumplen también cien años de la declaración de los *derechos del hombre* por la Revolución francesa, y la Europa revolucionaria se dispone á celebrar aquella lúgubre fecha con una Exposición Universal en la capital de la vecina república. Lo que significa la conmemoración de este centenario de la más nefanda é infuca de las revoluciones no hay para que declararlo: es la apoteosis de todos sus horrores y de todos sus crímenes, de su espíritu de impiedad y de su ateísmo; es la nueva proclamación de los pretendidos derechos del hombre contra los derechos de Dios; de la moral revolucionaria contra la moral del Evangelio.

Preciso era que semejante manifestación de la impiedad no quedara sin protesta de parte de los católicos; y hé aquí la providencial oportunidad de la celebración del XIII centenario del establecimiento de la Unidad católica en nuestra patria. La nación que supo detener en su marcha invasora á mano armada aquella impia y feroz revolución, y luchó contra sus ejércitos, hasta vencerlos, en defensa de su fé y unidad religiosa, es también ahora la predestinada á organizar la protesta contra la glorificación que se trata de hacer de aquella *«purísima impureza»*; y España que supo rechazar de su suelo aquella infuca y páfida invasión armada, concluirá, si concluirá por rechazar también esta otra invasión moral de las ideas, y no parará hasta recobrar su fé y unidad religiosa perdidas. Ahora, como entonces, hay y habrá entre nosotros, *«afrancesados»* traidores á su fé y á su patria; pero los verdaderos españoles cumplirán con su deber.

Nuestro centenario viene á ser, pues, la antítesis del centenario de la Revolución: celebrando aquél nos oponemos á éste; adhiriéndonos al primero protestamos contra el segundo; protesta que es una profesión pública de nuestra fé en frente de la impiedad revolucionaria.

Hay ocasiones en que obliga de un modo especial y es un deber de conciencia hacer pública protesta de fé, y

esta es una de ellas. Sabido es que el liberalismo ó la revolución en su afán de amontonar fuerzas y exhibirlas para mostrarse imponente, busca y prepara ocasiones de hacer ostentación de ellas, y no solo cuenta y presenta por adeptos suyos á los que resueltamente forman en sus filas, sino á todos aquellos que visitan sus campamentos, á los curiosos que atrae á presenciar sus fiestas y grandes paradas, á los indiferentes que no hacen escrupulo de concurrir á sus centros y reuniones, y hasta á los que callan y no protestan contra sus manifestaciones. Debemos, pues, no callar, debemos protestar sino queremos que la revolución nos cuente entre los suyos. El silencio en esta ocasión sería complicidad y cobardía; ¡y ay de los cobardes y de los cómplices! Privados de la gloria del combate, llevarán sin embargo la peor parte en él; en la victoria serán despreciados por los vencedores, y en la derrota sufrirán el reproche de los que pelearon.

El liberalismo, que no es otra cosa que la revolución organizada, trata de hacer en la manifestación que prepara el recuento de sus fuerzas; ocasión es esta también de hacer los católicos el recuento de las suyas. Nadie debe permanecer neutral: vayan con la revolución los que sean de la revolución; pero yengan á dar su nombre á las filas de Cristo los que sean de Cristo. No olviden los católicos en los momentos presentes aquellas sentencias del Salvador: *«el que no está conmigo está contra mí; y el que conmigo no siembra, espárese;—el que se avergonzare de mí ó de mis palabras delante de los hombres, yo me avergonzaré de él delante de mi Padre.»*

Sección de noticias

En Bétera se ha inaugurado la Escuela Asilo de párvulos de Nuestra Señora del Carmen en el edificio del antiguo castillo señorial, cedido con este objeto generosamente por el señor marqués de Dos Aguas. Por tal motivo, y por ser esta idea del malogrado hijo del marqués, se ha puesto el colegio bajo el amparo de la Virgen del Carmen, nombre que lleva una de sus hijas.

El consumo de pasa valenciana en Nueva York, ascendió durante el mes de Junio á 21.000 cajas, quedando para Julio una existencia de 67.750 de dicho fruto, estando en camino 4.000 cajas más que se remiten desde Londres.

Afirmase que la emperatriz Victoria ha comprado en Florida la villa Palmieri, que en otras ocasiones había ocupado la reina de Inglaterra. Dicha posesión ha costado á la emperatriz viuda 750.000 francos.

De una carta fechada en 1675, que acaba de encontrarse, resulta que el P. Querubín, distinguido físico y geómetra, fué el inventor de telégrafo.

El pensamiento libre.—Y agarrense ustedes: "Un vecino de Balaguer, de ideas librepensadoras, que hace cuatro meses se presentó en

siempre que fuera de tu agrado. ¿Tienes algo que oponer á la demanda de Simón?

—Lo único que yo podría oponer, sería vuestro desagrado; no existiendo éste, dispuesta estoy á cumplir lo que ordena mi padre.

—Está bien. Tu demanda ha sido bien acogida, Simón; mañana, fijaremos ambos, de común acuerdo, el día que nos parezca conveniente.

—Pues mañana á esta misma hora volveré á tu casa.

—En ella me encontrarás, si Jehová no dispone de su humilde siervo.

—Y ahora, danos permiso para retirarnos.

—Que Dios sea con vosotros.

Simón y Andrés se retiraron, acompañados por Betsabé hasta la puerta, y una vez en la calle tomaron la dirección de su casa.

Cuando se hubieron perdido, envueltos entre las sombras de la noche y Betsabé cerró la puerta, un hombre que había permanecido agazapado en el hueco de una puerta vecina, se irguió de repente, tendió el puño en ademán amenazador, y en la dirección que llevaban los dos hermanos, y se internó en una calleja inmediata.

Aquel hombre, había oído toda la conversación sostenida en el interior de la casa. Era Zabulón.

A la mañana siguiente, cuando los pescadores

acabaron de sacar sus barquillas á la playa, después que hubieron vendido la pesca, Zabulón se acercó á Andrés y le dijo:

—Anoche estuvistes tú y tu hermano Simón, en casa de Julias.

—Es cierto.

—Conozco el motivo de vuestra visita, porque oí toda vuestra conversaci6n.

—Todo lo que nosotros hablamos lo puede oír cualquiera, porque solo se recatan el ser vistos ú oídos, los que hablan ú obran mal; pero tú, al poner oído donde no te interesaba, faltaste á tu deber.

—Es la segunda vez que me echas en cara lo que supones faltas en mí, y yo te prometo que no llegará la tercera.

—Me alegraré mucho.

—Oye lo que tengo que decirte.

—Oigo si eres breve.

—Muy breve. Si te desposas con Betsabé, morirás á mis manos. Ya estás advertido.

—Advertencia inútil, y que no pienso tomar en cuenta.

—Ya estás advertido. Hasta la vista. Y se fué, sin oír las últimas palabras de Andrés que le decía: —Dios te ilumine, Zabulón. Andrés ya no volvió á pensar en aquel desgraciado, por quien sentía la mayor compasión, ya que en su alma no cabía el odio ni el rencor.

había reemplazado en aquellos duros y peligrosos trabajos, y el anciano solo se limitaba á ir á esperarle á la playa á la hora de su regreso.

Simón, el hermano de Andrés, no cabía en sí de gozo, al contemplar la paz y tranquilidad que disfrutaba aquel hermano querido, por quien hubiera hecho los mayores sacrificios, y solía pasar en casa de Julias el tiempo que le dejaba libre su trabajo.

Era la hora de las vísperas; Julias y Simón estaban hablando del resultado de la pesca del día anterior; Andrés y Betsabé, ocupados en poner el cebo á los palangres, que debían servir aquel a misma noche, terciaban de vez en cuando en la conversaci6n.

De pronto dijo Simón:

—Se me olvidaba daros una noticia.

—¿Y qué noticia es esa? preguntó Julias.

—Debeis recordar, que Zabulón, nuestro vecino, uno dos ó tres días antes de vuestros desposorios, dijo, dirigiéndose á Andrés y á Betsabé, desapareció de Bethsaida, sin que se supiera su paradero.

—Así se dijo, en efecto, repuso Andrés.

—Lo cierto es, que desde aquella fecha no se le ha vuelto á ver en Bethsaida, añadió Julias.

—Pues hoy me han asegurado que se ha ido de Bethsaida para no volver, puesto que ha fijado su domicilio en Hippos.

el registro civil de aquella ciudad á hacer la inscripción del nacimiento de un hijo suyo, cosa que no pudo verificar por haberse negado á ello el juez, se presentó nuevamente hace pocos días despues en el despacho de la referida autoridad, armado de una carabina Remington, en ocasión en que el juez se hallaba acompañado de un procurador y un escribiente.

El librepensador, al entrar, se echó la escopeta á la cara y apuntando al juez le dijo: —Inscriba Ud á mi hijo en el libro y copie la inscripción en esta libreta— y le mostró una de esas libretas que poseen en Francia los padres de familia.

El juez, atemorizado, hizo la inscripción, la copió y la selló en la libreta.

El libre pensador se marchó de la casa, y al llegar á la puerta fijó en ella el siguiente papel:

Defiendo mi derecho con todas mis fuerzas. Atravesé despues las calles dirigiéndome á su casa, con el Remington al hombro, y una vez en ella, dejé la carabina y me escapé.

La Guardia civil registró despues la casa, apoderándose del arma y municiones; pero no logró detener al referido sujeto, que desde entonces no ha vuelto á parecer por el pueblo. Se comprende.

Un libre pensador suelto no se halla á gusto en lugar poblado.

Necesita para exhibirse una decoración de selva.

El virtuoso prelado de Almería, está gestionando el indulto del desgraciado reo de pena capital, José Barranco Figuerola.

Sobre este acto nobilísimo del Obispo de Almería, dice nuestro apreciable colega *El Ferrocarril*:

"Demandándolo, ha acudido á los ministros de Gracia y Justicia y de Ultramar, siendo la voz del venerable Prelado la única que hasta ahora se ha dejado oír en las regiones del poder, pidiendo se aconseje á la Reina ha a uso de la más grande de sus prerrogativas, conservando la vida del desventurado que en la cárcel de esta ciudad aguarda la ejecución del terrible fallo que sobre él pesa."

Segun dice un diario de Barcelona en la ciudad de Gerona se ha registrado un hecho singular que merece fijar la atención de aquellas autoridades y junta de sanidad. Las reses de un rebaño que acababa de llegar en el tren, bebieron agua en uno de los fosos cercanos á la vía. Algunas de las reses que bebieron cayeron muertas, habiéndose procedido á la inspección del rebaño y mandándose quemar por consiguiente las reses muertas.

El señor Alcalde ha dispuesto que las tres noches desde el día 2 al 6 del próximo mes de agosto; e. que se celebrarán las fiestas de esta capital se encienda la espléndida iluminación de gas en los paseos de la Esplanada y Méndez Núñez, calle de la Victoria y plaza de la Constitución, no obstante figurar en el programa oficial de las fiestas, sólo dos noches, dicha iluminación.

Aplaudimos la medida de la autoridad popular.

Llamamos la atención de nuestras lectoras acerca del anuncio LA CORSETERA inserto en la cuarta plana de nuestro periódico.

En breve llegará á Ciudad-Real, M. Ulises Gayon, jefe del laboratorio químico de la dirección de la aduana de Francia. Su viaje tiene por objeto inspeccionar y analizar por sí mismo los mostos y vinos de la región manchega.

La medalla que todos los años se acuña con motivo de la festividad de San Pedro y en recuerdo del año del Pontificado, acaba de ponerse á la venta en Roma.

El anverso tiene la efigie de León XIII; en el reverso el Papa, sentado en su trono, recibe las ofrendas y los homenajes que le presentan figuras alegóricas de las cinco partes del mundo.

Alrededor se lee: *Orbis universi obsequi et gratulationes.*

De *El Norte de Aragón* tomamos lo siguiente: "Dice de público que hace tres meses próximamente se hallan los apóstoles en nuestra provincia; dicese que carecen de título profesional para ejercer la ciencia de curar; dicese que, á pesar de ello curan á cuantos enfermos se presentan; dicese que constantemente afluyen á tabernáculos multitud de personas á implorar sus excepcionales auxilios y sus extraordinarias facultades; dicese que la curación se efectúa mezclando las oraciones cristianas con las recetas de aguas milagrosas, y con las fricciones y tratamientos más enérgicos que enrojecen ó amatan los miembros enfermos; dicese que aseguran que las enfermedades mentales proceden de malignos espíritus de frailes y demonios introducidos en el cuerpo del paciente; dicese que los reverendos Párrocos de la comarca predicaban y protestan contra tales ficciones; dicese que un apreciable jóven oscense, atacado recientemente de una afección mental, fué sometido hace pocos días á un tratamiento cruel y ridículo."

Lo único que al parecer no se dice es la intervención que han debido tomar las autoridades de la provincia de Huesca contra los excesos, abusos, supercherias y demás habilidades

de los apóstoles aludidos. Por algo y para algo se proclama la libertad.

Disutiéndose en el Congreso de los Estados-Unidos el proyecto de ley sobre la educación de los niños indios, el senador Wert afirmó que las únicas escuelas eficaces eran las de los Jesuitas. "Cada vez decía, que veo una escuela india dirigida por los Jesuitas, estoy seguro que será dirigida con un sistema excelente, fruto de la experiencia de un siglo." Hace algunos años que este senador obtuvo la asignación de 8.000 dólares para una escuela industrial establecida por los Jesuitas en el distrito de Montaña, cuyos habitantes se cuentan, al presente, entre los más civilizados de la América del Norte.

Con motivo de haber empeza lo el recaudador de contribuciones de Bujaraloz (Zaragoza) á recorrer las eras embargando el grano, escribe un contribuyente de aquella localidad: "Hace siete años que no cojemos cosecha. La de este año es tan escasa que apenas cubre gastos. La gente ha contraído deudas para comer y para sembrar durante estos años, y contaba con lo recolectado para aligerar su situación é ir tirando. Embargada la cosecha, ¿cómo pagarán sus deudas? Y si no las pagan, ¿quién les prestará en lo sucesivo? Y si no les prestan, ¿con qué comerán en el invierno? ¿Con qué sembrarán sus campos?"

A primeros de Agosto se botará al agua en Cartagena el buque submarino en entado por el oficial de la armada don J. Peral. El buque desplaza sesenta y dos toneladas, y ha sido construido con fragmentos aislados en diversos arsenales.

El Consejo de Estado ha informado sobre el pase de las bulas de los RR. Obispos de Huesca y Europe, auxiliar este último del arzobispado de Zaragoza.

Los obreros empleados en la fábrica de Erfurt (Alemania) dicen haberse inventado un nuevo fusil de ocho milímetros, poquisimo peso y alcance tres mil metros, cuya fabricación va á emprenderse para dotar con él al ejército alemán.

ERRATAS.—En el número anterior se deslizaron algunas, que debemos salvar apesar de que el buen juicio de nuestros lectores las habrá salvado.

Plana 1.ª, columna 3.ª, línea 3.ª del editorial dice "penuria y lástima", debe decir "pena y lástima".

Plana 2.ª, columna 4.ª línea 35 dice "más miserable", debe decir "más universal".

Algunas otras de menos importancia no juzgamos necesario notarlas.

Dispensen los lectores de estas faltas que á veces se deslizan inadvertidamente, sin poder evitarlas.

El sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de Diciembre del corriente año, por la Lotería Nacional, constará de 50.000 billetes, divididos en décimos de á 50 pesetas cada uno, distribuyéndose 18.250.000 pesetas, en 7.657 premios, de la manera siguiente:

1 de 2.500.000 pesetas; 1 de 2.000.000; 1 de 1.000.000; 1 de 750.000; 1 de 500.000; 2 de 250.000; 3 de 125.000; 4 de 80.000; 6 de 50.000; 10 de 40.000; 20 de 20.000; 2.103 de 2.500; 4.999 reintegros de 500 pesetas, para los 4.999 números cuya terminación sea igual á la del que obtenga el premio mayor; 99 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 2.500.000 pesetas; 99 de 2.500, para los 99 números restantes de la centena del premio con 2.000.000; 99 de 2.500, para los 99 restantes al premio con 1.000.000; 99 de 2.500, para los 99 restantes al premio con 750.000; 99 de 2.500 para los 99 restantes al premio con 500.000; 2 de 40.000, para los números anterior y posterior al del premio mayor; 2 de 30.000, para los números anterior y posterior al del premio segundo; 2 de 20.000 para los números anterior y posterior al del premio tercero; 2 de 10.000, para los números anterior y posterior al del premio cuarto; 2 de 5.250, para los números anterior y posterior al del premio quinto.

Por una estadística oficial publicada en los Estados Unidos se sabe que el número de teléfonos instalados en aquel país asciende á 341.070, con una longitud de 128.231 millas, habiendo obtenido su explotación en el año último un beneficio neto de 890.000 libras esterlinas.

El número de sordos-mudos que hay en Rusia asciende á 95.000 personas de ambos sexos, de los cuales 20.000 son mineros. Hay un sordo-mudo por cada 1.052.

En la primera quincena de Agosto, según *El Departamento*, de San Fernando, será botado al agua el torpedero submarino inventado por D. Isaac Peral, cuya construcción en el arsenal de la Carraca está muy próxima á terminar.

Una persona bastante conocida en Málaga ha sido objeto, según dicen de aquella capital,

de una broma harto pesada que le ha costado una verdadera enfermedad.

Varios amigos suyos que sabían su extrema afición á la lotería le hicieron creer, mediante cierta ingeniosa combinación, que le había tocado el premio mayor en el penúltimo sorteo del mes de Junio.

El número igual al suyo lo imprimieron en una maquinilla de mano, dando todos los caracteres de autenticidad á la lista de premios.

El hombre que no está en posición desahogada, experimentó la alegría que es consiguiente y además gastó unos 500 reales en una fiesta, tirando la casa por la ventana.

Cuando se convenció de que todo había sido una broma se puso tan gravemente enfermo que se llegó á temer por su vida, no habiendo podido abandonar el lecho hasta hace tres días.

Dice *El Eco de Novella*:

"En el cercano pueblo de Agust se ha despertado de tal manera la afición á la música, que se ha organizado dos bandas, que á juzgar por el entusiasmo de los que la componen prometen llamar la atención."

Lo que debía desaparecer es el antagonismo entre ellas, y el cual puede ocasionar algún disgusto."

Y antes de que suceda esto último convenría que una de las dos bandas cediese generosamente la mano de doña Inés y se fuese con la música á otra parte.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Sta. Cristina vg. y mr.

La Misa y oficio divino son de S. Buenaventura ob. cf. y dr. con rito doble y color blanco haciendo con memoria de la Vigilia de San Jaime y de Sta. Cristina.

Santos de mañana.—En fiesta de precepto San Jaime Apostol patrón de España y San Cristobal mr.

La Misa y oficio divino son de la festividad con rito doble de primera clase con octava y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las ocho y media la conventual y despues de Nona será la misa de la Vigilia.

En todas las demás Iglesias los de costumbre.

MAÑANA.

En la Colegial á las ocho y media la conventual; en Santa Maria á las ocho y media habrá Tercia y misa solemne con sermón que predicará el señor D. Vicente Morell, Cura párroco de Muchamiel.

En la Misericordia á las ocho tercia y misa y en S. Francisco á las diez.

VAPORES DE RAMOS

LINEA REGULAR DIRECTA

para Cete y Marsella y para Paris, via Cete ó via Rouen.

TRANSPORTES DE FRUTA PARA LONDRES Y PARÍS, POR VAPORES DIRECTOS.

Fletamentos para Europa, Asia y América. Adelantos sobre vinos. Venta y alquiler de pipas vacías. Venta de vinos por cuenta de los cosecheros. Compra de heces de vinos.

Casa en Paris, Cete, Rouen, Marsella, Valencia y Barcelona.

VAPORES DE ESTA CASA

JUAN RAMOS.—Porte 1000 pipas. PEPE RAMOS.—Id. 600 id. BAUTISTA RAMOS.—Id. 1600 id. ANA DE RAMOS.—Id. 2.000 id. FRANCISCA DE RAMOS.—Id. 2000 id. ANTONIO RAMOS.—Id. 2.500 id. SOFIA RAMOS.—Id. 1.300 id.

ARMADORES.

Juan Ramos, Alicante José Ramos, Cete y Paris.

AGENTES CONSIGNATARIOS.

D. Vicente Sanz Selma, Barcelona. Juan Bautista Bastirrecha, Valencia.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 21.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72 1/4. Despues 72 43.

Londres 21.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72 00.

San Petersburgo 21.—El Emperador de Alemania recibirá hoy en la Embajada á los súbditos alemanes residentes en esta capital. El Czar y Czarina asistirán mañana á un almuerzo á bordo del Yacht imperial alemán Hohenzollern.

Esta noche habrá gran banquete en honor del Emperador Guillermo. Mañana se verificará el banquete de despedida en el palacio Alexandra.

Vienna 21.—Apesar del carácter pacífico que se atribuye á la entrevista de los emperadores de Alemania y Rusia, es vivamente comentada la medida del gobierno ruso reformando el ejército, dándole nueva organización, pa recida á la de Alemania, declarando el servicio militar obligatorio. Gracias á este sistema Rusia puede poner sobre sus armas un ejército considerable.

Paris 21.—El Ayuntamiento de Paris ha votado un crédito de 10.500 francos, destinada á sufragar los gastos de una comisión de obreros parisienses que irá á Barcelona con objeto de estudiar la Exposición de aquella ciudad, y en particular los adelantos de la industria.

Roma 21.—Se ha fijado definitivamente para el 11 de Setiembre próximo el matrimonio del Principe Amadeo de Saboya, con su sobrina, la princesa Leticia Bonaparte.

Washington 21 (via cable Bilbao).

—El gobierno de los Estados Unidos ha recibido un despacho de su ministro en Puerto Principe (Hatti) confirmando que el día 4 del corriente un grupo de incendiarios pegó fuego á la Cámara de los diputados mientras se verificaba una sesión.

El voraz elemento se propagó con rapidez unos á otros edificios quedando destruida una décima parte de la población.

Tres días despues se do laró otro incendio intencionado tambien en el ministerio de Justicia comunicándose al fuego á muchas otras casas, hasta el punto de arder la quinta parte de la población que quedaba despues del fuego del día 4.

Como es de suponer estos sucesos produjeron gran pánico en la ciudad.

Las legaciones de Inglaterra y Francia, fueron custodiadas por marineros franceses.

El gobierno desplegó grande energía en la persecución de los criminales autores de los incendios habiendo sido preso uno de ellos que fué ejecutado poco tiempo despues.

Los extranjeros piden protección á sus respectivos gobiernos, ante el temor de que se repitan tan deplorables sucesos.

Algunos buques de guerra marcharán á las aguas de Hatti.

Paris 21.—Llama la atención que en los discursos dirigidos al Presidente de la República por los jefes militares, con motivo del viaje de aquel, se hagan ardientes protestas de abnegación por las instituciones republicanas. Así se ha querido dar una respuesta oficial á ciertas insinuaciones malévolas de que en el caso de un conflicto el ejército aceptaría solo el mando del General Boulanger.

Paris 21.—Segun correspondencias de Berlin, se ha organizado de nuevo en Alemania una activísima campaña para reprimir el socialismo, en vista de la sorda agitación que reina en este partido.

Roma 21.—Se comenta el hecho de que á pesar de haberse anunciado que la escuadra española permanecería dos días en el puerto de Messina, haya pasado de largo el Estrecho, dirigiéndose al parecer á Malta.

Se supone que esto es debido al rumor desmentido oficialmente, pero que ha circulado con insistencia de que aparecieron casos sospechosos de epidemia en Messina.

Paris 21.—Se ha fallado la célebre causa seguida contra Minaut que asesinó al Sr. Rainaud, director de la escuela telegráfica.

El reo ha sido condenado á diez años de trabajos forzados y á veinte de destierro.

El español Prado acusado de asesinato de la mujer Aguetant, comparecerá ante el jurado en Octubre próximo.

San Petersburgo 21.—El Emperador de Alemania paseó ayer en coche por esta capital.

La acogida que le hizo el público fué muy fria.

Solo delante de la Embajada de Alemania se oyeron algunos vivas.

El Emperador asistió á un banquete que se dió en honor suyo en la Embajada.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 23 (5'15 t.)

Consejo aprobó transacciones alcoholes. Negociase Vaticano economías clero. Boulanger derrotado elecciones. Escuadra española llegado; brindis agasajada. Rey Portugal visitará nuestros puertos Bolsa 71'10.

Madrid 23 (6 t.)

Los telegramas de los consulados acusan salud satisfactoria en Europa y Asia. Sagasta ha marchado á San Sebastián. Vega Armijo ha desistido por ahora de viajar.

Del Casino.

Madrid 23 (6'35 t.)

Ha salido Sagasta para San Sebastián. Dicese lleva á la firma de la Reina, el nombramiento del Gobernador de Alicante. Boulanger derrotado en dos distritos. Bolsa 71'10.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES
POR MEDIO DE EL
ELIXIR DENTIFRICO
DE LOS



RR. PP. BENEDICTINOS

de la abadia de SOULAC (Girona)

Prior Dom MAGUILLONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880. Londres 1884.

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO en 1373 por el prior Pedro BOURSAUD



El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie, fortalece las encías, rindiendo a los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido a nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparacion como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807

AGENTE GENERAL

SEGUIN

3, Rue Huguera, 3 BORDEAUX

Depósitos en todas las Farmacias y Perfumerias de Francia y Extranjero.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Las Pildoras Holloway son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energia a la organizacion entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina alivian la digestion, al hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente a las instrucciones de que van rodeadas.

El Unguento Holloway. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales buencos del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

COLEGIO LUCENTINO
DE SAN LUIS GONZAGA
BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos interno, medio-pensionistas externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

FARMACIA

de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BÍLIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor, núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS
del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza
por el doctor en ciencias exactas

D. Faustino Ortiz y Cosío-Arguelles

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS
ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

CARBÓN ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calorífico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id. También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

LA CORSETERA

Se hacen corsés de todas clases; corsés fajas; fajas á medida y composturas de todas clases.

24 2.º Calle de Las Navas, 24 2.º

ALICANTE

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Hachas	Corta-frios.	Compases.	Berbiquies
Garlopa.	Martillos.	Terrajas.	Formone
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Es cónas.	Ficheros.	Roblonas.
Guillame.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Vunagues	Tornil	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónigo ó camaras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, Alicante

A los dienos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuerle, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, onarto, armarios, cajon, cónedas, arca, pupitra y mediera.—Pisaportes para ventano y idrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Caudados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 49, donde se dirigen los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

VENTA DE MADERA.

En la cortijada de Cañada de la Cruz, término municipal de Moratalla, se venden en junto y por lotes 7.532 carraças a rayochables para maderas de carros, arados y carbón, y 24.758 pines maderables y para carbón.

Los que deseen interesarse en la compra pueden dirigirse á D. José Joaquín Sandoval y Velazquez, Plaza de Ramiro, núm. 3, Alicante.



Compañía de Navegacion.

Lineas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas. Cts.
Recuerdos de las verdades eternas	2
El Santísimo rosario	10
Lucha ó combate espiritual	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos.	5
Breve devocionario catequístico	5
Los siete dolores de María Santísima	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis).	5
Despertador del alma	5
Norma á San Francisco Javier	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> : y un <i>Manual de la vida cristiana</i>	4

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristan mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

FABRICA DE ESPEJOS DE JOSE REUS Y ROMAN

ALICANTE

Pórtico Ansaldo, 4.

CALENTURAS. Cuartanas, tercianas y continuas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido menar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CALENTURAS.